

广州为优化营商环境立法,在数字经济发展等方面提出全国首创的“广州方案”

长三角珠三角入户积分 或将在广州获累计认可

羊城晚报讯 记者薛江华报

道:13日上午,广州市举办了第165场疫情防控复工复产新闻发布会,广州市司法局副局长张建山介绍了《广州市优化营商环境条例(草案)》(以下简称《草案》)的起草背景等情况。据悉,草案已经市政府常务会议审议通过并提请市人大常委会审议,按照立法计划安排,广州市人大常委会将近期审议《草案》。

据介绍,《草案》共7章89条,分别是总则、市场活力、政务便利、开放创新、执法公正、法治保障和附则。“开放创新”一章,在立法体例上为广州独创,在立法先行先试、数字经济发展、产业链保障、信用产品推广等方面,

提出全国首创的“广州方案”。探索“一业一证”审批模式改革

张建山表示,《草案》有许多创新的规定。

合并办理行政许可,探索“一业一证”审批模式改革;将涉企经营许可事项全部纳入“照证分离”改革事项清单,通过直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等方式,分类推进改革。

简化企业登记程序,建立容缺登记制度,实行企业名称、经营范围自主申报制,以及住所、经营场所自主承诺申报制;推广实施企业登记全程网上办理;建

立健全企业迁移综合服务协调机制;在经济功能区试行商事登记确认制。

优化工程监督管理,建立工程建设项目风险分级分类审批和质量安全监管制度,推行工程建设项目联合审批、联合审图、联合验收;施工图审查可以不作为办理施工许可证的前置条件;探索在低风险建筑工程领域推行建筑师负责制;培育工程质量保险市场,完善工程质量保证机制。

加强对中小微企业的金融服务供给

在完善企业全生命周期服务体系上,《草案》也有创新性的

规定。

首先是建立更加公平有序的市场环境,实行统一的市场准入负面清单制度,鼓励市场主体建立合规管理制度,进一步规范行政收费和政府履约;构建高效便捷的政务服务体系,实行告知承诺和容缺受理,压缩证明事项范围,提高审批效率;完善普惠制的公共服务体系,推行政策兑现集成服务模式,鼓励公共服务全程免费代办,加强对中小企业的金融服务供给;全面推行综合执法和包容审慎监管,建立健全市场主体轻微违法经营行为免予行政处罚和免予行政强制制度,明确轻微违法经营行为的具体情形,并依法免予行政处罚、行政强制。

建跨区域户籍积分 累计认可制度

《草案》还强化了法治保障,开展先行先试地方立法,健全具有国际竞争力的营商环境制度体系;健全人才发展机制,建立跨区域户籍积分累计认可制度,推动长三角、珠三角等城市户籍准入年限在广州累计认可;放宽港澳专业人士从业限制,打造人才发展新高地;健全社会信用体系,加强信用产品使用,建立信用奖惩和信用修复制度,维护良好社会信用秩序;建立法治联合体,培育法治智库,推动解决优化营商环境的体制机制问题。

中方决定香港特区将暂停履行
港德移交逃犯协定

据新华社电 外交部发言
人赵立坚13日说,中方决定香港特区将暂停履行港德移交逃犯协定。“德、法这种做法将对港司法合作政治化,干涉中国内政,违反国际法和国际关系基本准则,中方表示坚决反对。”

赵立坚表示,一直以来,香港特区在中央政府协助和授权下,根据基本法,在移交逃犯协定框架下向德方提供了积极协助,并已批准港法移交逃犯协定。“德、法的错误行径,损害了香港特区同德、法开展司法合作的基础,偏离司法合作维护正义和法治的宗旨。”

布暂停同香港移交逃犯协定,法
方宣布暂停批准同香港移交逃
犯协定。“德、法这种做法将对
港司法合作政治化,干涉中国内
政,违反国际法和国际关系基本
准则,中方表示坚决反对。”

赵立坚表示,一直以来,香
港特区在中央政府协助和授权
下,根据基本法,在移交逃犯协
定框架下向德方提供了积极协
助,并已批准港法移交逃犯协
定。“德、法的错误行径,损害了
香港特区同德、法开展司法合
作的基础,偏离司法合作维护
正义和法治的宗旨。”

维护香港繁荣稳定的必要之举

□人民日报评论员

十三届全国人大常委会第二十一次会议作出决定,明确2020年9月30日后,香港特区第六届立法会继续履行职责,不少于一年,直至第七届立法会任期开始为止。在香港新冠肺炎疫情防控形势严峻背景下,全国人大常委会作出的决定合宪合法合理,符合国际惯例,为香港尽早战胜疫情,恢复经济和改善民生提供了坚实保障。

没有安全的选举环境,就谈不上选举的公平公正;不尽快遏制住疫情蔓延,恢复经济和改善民生更无从谈起。7月以来,香港暴发新一轮新冠肺炎疫情,形势严峻,令人揪心。此前,“修例风波”造成的冲击与新冠肺炎疫情叠加,已经严重拖累香港经济社会发展。若新一轮疫情无法得到有效控制,势必必将对香港经济、民生造成更进一步损害,对市民生命健康安全造成更直接威胁,给香港未来蒙上更大阴影。依法推迟选举、明确香港特区第六届立法会继续履行职责,就是为了防止大规模人群聚集加剧疫情传播风险,同时避免立法机关因选举推迟而出现“真空期”。全国人大常委会作出的相关决定,具有权威性、必要性和紧迫性,有利于香港做好当前的疫情防控工作,有利于确保香港特区立法机关依法履行职责,有利于确保特区政府有效施政和社会正常运转,有利于保障香港居民依法享有的权利和自由,有利于维护香港的繁荣稳定。

在疫情肆虐时推迟选举,既是必要之举,也符合国际社会的普遍共识,是疫情之下许多国家和地区的通行做法。据统计,从今年2月21日至7月26日,全球至少有68个国家和地区因新冠肺炎疫情而推迟选举。比如,德国执政党基督教民主联盟宣布,该党原定于4月召开党代会选举新任党主席,因疫情影响推迟举行;英国首相

同抗议,守护家园。700多万香港市民的生命安全与健康福祉牵动着所有国人的心。香港社会各界应团结一致,以科学和专业的态度齐心协力抗击疫情,让香港社会早日重现生机。相信在中央的亲切关怀、内地的大力支持和特区政府的有力领导下,香港疫情必将得到有效控制,香港市民的生命健康安全与社会的繁荣稳定必能得到最有力保障。

三部门部署开展2020年度 “最美退役军人”学习宣传活动

据新华社电 中央宣传部、
退役军人事务部、中央军委政治
工作部近日联合印发通知,部署
开展2020年度“最美退役军人”
学习宣传活动。

通知强调,学习宣传活动要坚
持以习近平新时代中国特色社
会主义思想为指导,深入学习
贯彻习近平总书记关于退役军
人工作的重要指示精神,落实全
国退役军人工作会议要求,紧扣
决胜全面建成小康、决战脱贫攻坚
主题,推出一批优秀退役军人典型
个人或集体。同时,要特别重视
挖掘在应对新冠肺炎疫情、防汛
救灾中敢于冲锋、勇于奉献的退
役军人典型,树立德才兼备、好
报的价值导向,各地有关部门
还应重视从政治、工作、生活等方
面做好对“最美退役军人”先进典
型的关怀工作。

7月全国实际使用外资 同比增15.8%

据新华社电 商务部外资司
司长宗长青13日介绍,7月
当月,全国实际使用外资634.7
亿元人民币,同比增长15.8%
(不含银行、证券、保险领域),
连续4个月实现单月吸收外资
正增长。

在当天举行的国务院政策
例行吹风会上,宗长青说,经过
各方不懈努力,今年以来我国吸
收外资增幅实现由“负”转“正”,
总体好于预期。1月至7月,全
国实际使用外资5356.5亿元人
民币,同比增长0.5%(不含银

行、证券、保险领域),较1月至
6月回升1.8个百分点。

宗长青表示,今年以来我国
吸收外资主要有三个特点:一
是服务业发挥支撑作用。1月至7
月,服务业实际吸收外资4145.9
亿元人民币,同比增长11.6%,
占我国吸收外资比重77.4%。二
是主要投资来源地保持稳定。香
港地区、新加坡、英国实际投入
外资金额同比分别增长8.2%、
4.6%和48.6%。三是外资大项
目持续落地。不少跨国公司不断
加大在华投资,加快在华布局。

省生态环境厅: 年底前各市都要有医疗废物集中处置设施

大型企业投资建设运营医疗废物
处置中心,鼓励人口50万以上的
县(市)因地制宜建设医疗废物处
置设施,确保2020年年底前各地
级以上城市至少建成1个符合国
家标准要求的医疗废物集中处置
设施;加快健全完善县级医疗废物
收集转运体系,在推进医疗废物
处置中心新改扩建过程中,应充
分考虑本地医疗废物处置能力
需求,预留应急处置能力。

另外,《通知》要求大力加强
突出类别废物安全处置,要着力
推进生活垃圾焚烧飞灰和含汞废
荧光灯管等突出类别危险废物处
置能力建设,引导现有危险废物
利用处置企业通过改扩建方式,
进一步提高利用处置能力。

同时,将探索以省固体废物
环境管理信息平台定向关联备案
方式,开展废酸、废盐、废有机溶
剂等危险废物“点对点”定向利
用的危险废物经营许可豁免管理
试点,提高利用处置效率。

持续推进危险废物 规范化管理工作

据省生态环境厅相关负责人
介绍,协同处置危险废物是实
现危险废物无害化、减量化、资源化
处理的重要方法。《通知》要求,
推进危险废物协同处置,利用钢铁
企业的工业窑炉、火电厂锅炉等
协同处置危险废物;推动石油开
采、石化、化工、有色和黑色金属
等产业基地、大型企业集团,根据
需要自行配套建设高标准的危险
废物利用处置设施,并向社会释
放设施富余利用处置能力;适度

发展水泥窑协同处置固体废物,
建立水泥窑协同处置管理规范。

《通知》提出,积极提升利用
处置单位技术和管理水平。鼓励
危险废物利用处置龙头企业加大
技术创新和改造力度,大力引进
国内外先进、成熟的危险废物利
用处置技术、设施及运营经验,引
领提升行业利用处置标准和运营
水平;要采取有效措施减少危险
废物产生量、促进危险废物综合
利用、降低危险废物的危害性,最
大限度降低危险废物填埋量。

生态环境部门将持续推进危
险废物规范化管理工作,推动重
点危险废物利用处置单位落实在线
监控设施“装、树、联”工作(指安
装使用自动监测设备,通过电子显
示板公开自动监测数据,与生态环境
部门联网),其中现有危险废物焚
烧处置单位和医疗废物集中焚烧
处置单位未实施的要在2020年年
底前完成,新建项目要配套落实。

《通知》明确,支持持有危险
废物经营许可证的单位依法开展
机动车维修、报废机动车回收拆
解行业及中小企业源危险废物的
集中收集贮存转运工作,支持在
省级以上工业园区开展危险废物
收集贮存转运服务。

据悉,生态环境部门将牵头
探索依托具有法定资质的危险废
物经营单位或矿物油、铅蓄电池
生产企业,开展零散社会源废矿
物油、废铅蓄电池收集网络建设。
省卫生健康委将同省生态环境
厅协调推动各地规划建设相对集
中的医疗废物暂存场所,对进入
暂存场所前的医疗废物的收集转
移过程实行危险废物豁免管理。

全家升5G 智享“全千兆”

5G+
千兆5G
快人一步

千兆服务
快装快修

千兆家宽
全面提速

千兆应用
5G+4K+VR

千兆Wi-Fi
全屋智能



码上了解更多

广告